


ɧɚ 3 ɥɢɫɬɚɯ, ɥɢɫɬ 2 

4. ɋɪɟɞɫɬɜɚ ɢɡɦɟɪɟɧɢɣ ɛɨɥɶɲɢɯ ɞɥɢɧ (2 – 10000) ɦ ɉȽ ±(0,5 +  
110

-6L) ɦɦ  
U= (0,231 + 

0,577·10-6·L) ɦɦ 

 

5. ɉɪɢɛɨɪɵ ɞɥɹ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɱɢɫɥɚ  
ɩɚɞɟɧɢɣ 

(0 – 320) ɦɦ  ɉȽ ±0,01 ɦɦ  
U=2,31 ɦɤɦ 

 

(0 – 1000) ɫ ɉȽ 0,5 ɫ  
U=0,011 ɫ 

 

6. ɋɪɟɞɫɬɜɚ ɢɡɦɟɪɟɧɢɣ ɥɢɧɟɣɧɵɯ ɩɟ-
ɪɟɦɟɳɟɧɢɣ 

(0 – 80000) ɦɦ ɉȽ ±(0,1 – 20) ɦɤɦ 
U=0,58 L ɦɤɦ 

 

7. ɋɪɟɞɫɬɜɚ ɢɡɦɟɪɟɧɢɣ ɞɟɮɨɪɦɚɰɢɣ (0 – 2000) ɦɦ            
 

(0 – 50000) % 

 

±106
 ɦɥɧ–1

 

ɉȽ ±1 ɦɤɦ  
U=0,24 ɦɤɦ 

ɉȽ ±1 ɦɤɦ  
U=0,24 ɦɤɦ 

ɉȽ ±0,05 % 

U=0,0115% 

 

Иɡɦɟɪɟɧɢɹ ɦɟɯɚɧɢɱɟɫɤɢɯ ɜɟɥɢɱɢɧ  

8. Ɇɚɲɢɧɵ ɫɢɥɨɢɡɦɟɪɢɬɟɥɶɧɵɟ,  
ɭɫɬɚɧɨɜɤɢ ɫɢɥɨɡɚɞɚɸɳɢɟ, ɦɚɲɢɧɵ 
ɢɫɩɵɬɚɬɟɥɶɧɵɟ, ɩɪɢɛɨɪɵ ɞɥɹ  
ɢɡɦɟɪɟɧɢɣ ɩɪɨɱɧɨɫɬɢ, ɩɪɟɫɫɵ 

(0 – 7000) ɦɦ/ɦɢɧ ɉȽ ±0,1 % 

U=0,00034 ɦɦ/ɦɢɧ 

 

9. Ʉɨɩɪɵ ɦɚɹɬɧɢɤɨɜɵɟ ɢ 
ɜɟɪɬɢɤɚɥɶɧɵɟ 

(0,01 – 100000) Ⱦɠ ɉȽ ±0,1 % 

U=0,09 % 

 

10. ɍɫɬɚɧɨɜɤɢ ɢ ɫɬɟɧɞɵ ɞɥɹ ɩɨɜɟɪɤɢ 
ɫɪɟɞɫɬɜ ɢɡɦɟɪɟɧɢɣ ɩɚɪɚɦɟɬɪɨɜ  
ɞɜɢɠɟɧɢɹ 

(0 – 9999999,99) ɤɦ ɉȽ 0,001 ɤɦ  
U=1,732·10-7

 

 

(0 – 400) ɤɦ/ɱ  ɉȽ 0,01 ɤɦ/ɱ  
U=1,732·10-7

 

 

(0 – 999999,99) ɨɛ ɉȽ 0,02 ɨɛ  
U=1,732·10-7

 

 

11. ɋɪɟɞɫɬɜɚ ɢɡɦɟɪɟɧɢɹ ɩɚɪɚɦɟɬɪɨɜ 
ɞɜɢɠɟɧɢɹ 

(0 – 9999999,9) ɤɦ ɉȽ 0,01 ɤɦ  
U=1,732·10-7

 

 

(0 – 999999,99) ɨɛ ɉȽ 0,1 ɨɛ  
U=1,732·10-7

 

 

12. ɋɪɟɞɫɬɜɚ ɢɡɦɟɪɟɧɢɣ ɩɪɨɱɧɨɫɬɢ  
ɛɟɬɨɧɚ ɢ ɩɨɤɪɵɬɢɣ ɤɨɫɜɟɧɧɵɦɢ 

ɦɟɬɨɞɚɦɢ 

(0 – 120) ɤɇ ɉȽ ±1 % 

U=0,139 % 

 

(0 – 200) Ɇɉɚ ɉȽ ±1 % 

U=0,139 % 

 

13. ɋɪɟɞɫɬɜɚ ɢɡɦɟɪɟɧɢɣ ɦɨɳɧɨɫɬɢ, 
ɷɪɝɨɦɟɬɪɵ, ɜɟɥɨɷɪɝɨɦɟɬɪɵ 

(0 – 1000) ȼɬ ɉȽ ±1 ȼɬ  
U=0,23 ȼɬ 

 

(0 – 100000) ɨɛ/ɦɢɧ ɉȽ ±0,3 % 
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U=1,732·10-7
 

14. ɂɡɦɟɪɢɬɟɥɢ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬɚ ɫɰɟɩ-
ɥɟɧɢɹ 

(0,01 – 1,0) ɉȽ ±0,5 % 

U=0,197 % 

 

15. ɋɪɟɞɫɬɜɚ ɢɡɦɟɪɟɧɢɣ ɦɨɦɟɧɬɚ 
ɢɧɟɪɰɢɢ ɢ ɤɨɨɪɞɢɧɚɬ ɰɟɧɬɪɚ ɦɚɫɫ 

 

 

±1500 ɦɦ ɉȽ ±(0,1 – 5,0) ɦɦ 
U=1,12 ɦɦ 

 

(0 – 3000) ɤɝ ɉȽ ±0,005 ɤɝ  
U=0,0058 ɤɝ 

 

(0 – 30000) ɤɝ·ɦ2
 ɉȽ ±2 ɤɝ·ɦ2 

U=0,23 ɤɝ·ɦ2
 

 

Иɡɦɟɪɟɧɢɹ ɜ ɦɟɞɢɰɢɧɟ  

16. Ɋɨɫɬɨɦɟɪɵ ɦɟɞɢɰɢɧɫɤɢɟ; ɫɪɟɞɫɬɜɚ 
ɢɡɦɟɪɟɧɢɣ ɪɨɫɬɚ ɱɟɥɨɜɟɤɚ; ɢɡɦɟɪɢ-
ɬɟɥɢ ɚɧɬɪɨɩɨɦɟɬɪɢɱɟɫɤɢɟ; ɜɟɫɵ-

ɪɨɫɬɨɦɟɪɵ; ɪɨɫɬɨɦɟɪɵ ɫ ɜɟɫɚɦɢ 

(0 – 3000) ɦɦ ɉȽ ±1 ɦɦ 

U=0,6 ɦɦ 

 

(0,5 – 15) ɤɝ ɉȽ ±(1 – 7,5) ɝ 

U=28,9 ɦɝ 

 

(15 – 300) ɤɝ ɉȽ ±100 ɝ 

U=115,5 ɦɝ 

 

17. Ɇɟɪɵ ɞɥɢɧ ɚɤɭɫɬɢɱɟɫɤɢɯ; ɦɟɪɵ 
ɚɤɭɫɬɢɱɟɫɤɨɣ ɞɥɢɧɵ ɩɭɬɢ; ɮɚɧɬɨɦɵ 
(ɬɟɫɬ-ɨɛɴɟɤɬɵ) ɭɥɶɬɪɚɡɜɭɤɨɜɵɟ ɬɤɚ-
ɧɟɷɤɜɢɜɚɥɟɧɬɧɵɟ 

(0,25 – 4,00) ɦɦ ɉȽ ±10 % 

U=0,6 % 

 

(5 – 200) ɦɦ ɉȽ ±(0,5 – 5) % 

U=0,6 % 

 

(0 – 220) ɫɦ/ɫ ɉȽ ±6 % 

U=1,73 % 

 

18. Ɇɟɪɵ ɱɚɫɬɨɬ ɫɟɪɞɟɱɧɵɯ 
ɫɨɤɪɚɳɟɧɢɣ, ɩɪɢɛɨɪɵ (ɬɟɫɬɟɪɵ) ɞɥɹ 
ɩɨɜɟɪɤɢ ɮɟɬɚɥɶɧɵɯ ɦɨɧɢɬɨɪɨɜ 

(30 – 500) ɦɢɧ–1
 ɉȽ ±0,1 ɦɢɧ–1

 

U=8,66·10
–5

 % 

 

19. Ⱥɧɚɥɢɡɚɬɨɪɵ ɢɧɮɭɡɢɨɧɧɵɯ ɭɫɬ-
ɪɨɣɫɬɜ 

0,1 ɦɥ – 1 ɥ ɉȽ ±1 % 

U=0,06 ɦɥ 

 

ɨɬ ɦɢɧɭɫ 150 ɞɨ 
ɩɥɸɫ 1200 ɦɦ ɪɬ.ɫɬ. 

ɉȽ ±1 % 

U=3 %  

 

 

ɉɪɢɦɟɱɚɧɢɟ: U – ɪɚɫɲɢɪɟɧɧɚɹ ɧɟɨɩɪɟɞɟɥɟɧɧɨɫɬɶ ɫ    
ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬɨɦ ɨɯɜɚɬɚ k=2 ɢ ɞɨɜɟɪɢɬɟɥɶɧɨɣ 
ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ 0,95. 

 

 

Ɂɚɦɟɫɬɢɬɟɥɶ ɝɟɧɟɪɚɥɶɧɨɝɨ ɞɢɪɟɤɬɨɪɚ    Ⱥ.Ⱦ. Ɇɟɧɶɲɢɤɨɜ 

Ɇ.ɉ. 
    

 

 




